

霸王洗发水被曝含致癌物二恶烷

企业危机公关4小时内连发17条微博,动态回应称产品安全

5.88港元

成龙、王菲代言、一直宣称“中草药”成分的“霸王”及旗下的“追风”洗发水,竟然被曝出含有致癌成分,一时间掀起轩然大波。

网上大多援引香港壹周刊报道,称“霸王”品牌旗下的中草药洗发露、首乌黑亮洗发露以及追风中草药洗发水,经香港公证所化验后,均含有被美国列为致癌物质的二恶烷,但具体含量并没有透露。消息传出后,霸王在第一时间予以回应,称其产品是安全的,并且还专门开通官方微博,在短短4个小时内连发17条消息。这在企业危机公关中还十分少见。

在霸王的回应中,因为涉及“全行业都难以避免”的说法,使得事件关注度更高。快报记者就此展开了调查。

快报记者 郑春平 陈英 鹿伟

1 市场反应

多家超市销售一切正常

虽然霸王洗发水被指含有致癌物的消息传得沸沸扬扬,但南京多家超市还在照常销售。

昨天下午,记者来到位于新街口的沃尔玛,洗发水、沐浴露的品牌很多,但霸王集团的产品“霸占”了一段货架,上下共四层。还在超市中间拿出一块地方,放了几排霸王旗下的追风中草药洗发

水套装,作为“疯狂周年庆”的促销商品。记者从包装上看到,“霸王”还是“中国驰名商标”。

“不知道,没听说。”记者向站在一旁的“霸王”促销员询问是否了解关于“霸王”被曝含有致癌物的消息,她摇摇头说,“要是有问题的话,早就要求我们下架了。但到现在,我也没接到下

架通知。”据她透露,“霸王”产品平时还是卖得不错的。

在全家乐福大行宫店,记者看到,销售人员正在往“霸王”产品的货架上补货,追风中草药洗发水等产品也正在搞促销。销售人员对于“霸王”洗发水含有致癌物的消息也是摇摇头表示,目前没接到通知,正常销售。

2 消费调查

七成网友表示不再购买

当听说霸王的洗发水含有致癌物质二恶烷时,霸王的忠实用户郭先生很是惊讶,“我的头发有秃顶的迹象,所以一直都选择用霸王的防脱洗发露。”当年霸王洗发水刚出来时,很多人都是冲着霸王洗发水的防脱发功效

去买的,追风的去屑功能也是因为中药成分受青睐,再加上是成龙、王菲代言,有不少市民一直坚持使用,这下有点担心了。

新浪关于“霸王洗发水被指含有致癌物”的调查中,截至昨晚9点半,共有38146人参与投票。

在“你是否相信霸王洗发水含有致癌成分”的问题上,有65%的网友选择了“相信”,26.3%的网友选择“不好说”,仅有8.8%的网友“不相信”。并有七成多网友表示暂时不会继续购买霸王洗发水。

3 微博公关

4小时内发出17条微博

5.30港元

昨天事件刚一曝出,霸王集团第一时间在其官方网站上发表了“严正声明”指责香港壹周刊报道失实。

声明称,该集团所有产品均严格按照

中国现行法律、法规及标准之要求规范生产。壹周刊文章所指产品所含的微量二恶烷远低于世界安全指引,绝对不会对人体健康构成影响。

在这起风波中,霸王“官方微博”专门针对此事开通,仅昨天下午从1:33到

5:25的近4个小时内,就连续发布了17条之多!其中,发布最为密集的时段是在14点到15点这一个小时内,足有12条!几乎每出现一个新的说法或者是质疑,就会第一时间在自己的微博里予以回应。

在昨天的官方微博里,霸王表示“已将样品送交第三方检验机构进行检验。明日将公布检验结果。”不过,根据质检方面的规定,“送检”与质监机构的“监督抽检”不同,前者的检测结果只对来样负责。

此外,霸王还预告,表示今日霸王集团将可能组织媒体发布会。

代言明星被置风口浪尖 成龙、王菲均不回应

尽管二恶烷风波尚无定论,但成龙和王菲两位代言人却被置于风头浪尖。

成龙曾在霸王洗发水广告中提到,“没化学成分,起码我用了很舒服,现在每天还在用,还给成家班用”。对于被查出含有致癌物质一事,记者致电成龙内地公司,其负责人柏小姐表示,自己并不清楚这件事,要了解再做回应。而另一位天后级的人物王菲,复出接拍的第一个广告也是霸王旗下洗发水产品。不过昨日记者致电王菲经纪人陈家瑛,对方表示“没看过或听过此传闻,不方便发表评论”。

快报记者 李谷
制图 李荣荣

4.82港元



霸王股票大跌后停盘

昨天霸王集团的股票大跌,午后停盘。截至停盘前,霸王股价比前日收盘价5.88港元收低报5.05港元。美银美林报告昨天发表短报称,如果霸王洗发水含致癌物二恶烷的事件属实,将很可能即时打击霸王所有产品的销售,亦会损害公司品牌。

»链接

1 二恶烷,一种化学物质,有麻醉和刺激作用,在体内有蓄积作用。接触大量蒸气引起眼和上呼吸道刺激,伴有头晕、头痛、嗜睡、恶心、呕吐等。可致肝、皮肤损害,甚至发生尿毒症。

2 霸王国际集团,宣传主打中草药世家。旗下的霸王品牌,是中国驰名商标,品牌还包括“霸王男士”、“追风”、“本草堂”、“霸王凉茶”。因国际巨星成龙代言,创造了良好的销售业绩。

-15%

-16%

-17%

-18%